

五月初，台灣浸信會聯會的新任總幹事楊牧師夫婦和西教士來香港。本來我不認識他們，經美南浸信會的駐港宣教士(韓喬)介紹使我們聚在一起。這次會晤使我對台灣浸聯會的異象(vision)有了直接的確認。之前，我在網上看到他們未來十年的目標是植堂一百間教會。見面以後我問，過去開拓新教會的情況如何？楊牧師告訴我過去五年浸信會已經植堂三十多間，目前有約 250 多間教會。看著他們的喜樂和信心，我感覺十年內植堂一百間教會的目標不是大問題！

亞伯拉罕(亞伯蘭)的名字在創世記十一章開始出現。聖經記載他蒙召時說：**「我必叫你成為大國」**(創十二 2)。「大國格局」不是二十一世紀的事，聖經顯示亞伯拉罕的信心就有「大國格局」！更重要的是，亞伯拉罕蒙召的時代背景。創世記十一章記載建造巴別塔與變亂口音之後，提到閃的後代和他拉的後代，亞伯拉罕就是他拉的兒子。那麼，巴別塔事件與亞伯拉罕的出現有何關係呢？聖經作者如此記述有何意圖呢？

萊特(Christopher Wright)將創世記三至十一章作的陳述很有透視性，他說：**「人類代代相傳地不斷增加所犯罪行的種類——忌妒、憤怒、謀殺、仇恨、暴力、貪婪、醉酒、淫亂、傲慢。」**(《上帝子民的宣教使命》，橄欖出版，2011年，109頁)。以上九種罪行豈不是在新聞事件中常看到的嗎？在人類歷史的最傲慢事件(巴別塔)之後，亞伯拉罕蒙召並服從。聖經說：**「因著信，亞伯拉罕蒙召的時候就遵命出去…他出去的時候還不知往哪裡去。」**(來十一 8)。晚年時聖經的評語是：**「亞伯拉罕年紀老邁，耶和華在一切事上都賜福給他。」**(創二十四 1)。這是信心之父的人生總結。保羅闡釋：**「可見那有信心的人和有信心亞伯拉罕一同得福。」**(加三 9)。這裡說的福就是以信心接受主耶穌的福氣，所以，有信心的人是指基督徒。

六月四日我兒子傳來視頻短片，孫女接受主了！主日學老師使用派發的污穢之心，講解赦罪的福音，鼓勵小朋友把心釘到十架上，孫女照做了，老師又發了一顆新心。看後，只覺得很可愛；但第二天再看，發現恩希後面的小男孩，拒絕將心交給耶穌，我才恍然而悟，未滿三歲的小孩肯接受耶穌是聖靈的感動！

上個主日，文洵傳道詳盡地報告〈綠洲行動〉傳福音計劃，那是一個神聖時刻。領人歸主是教會存在的重要見證。然而，在計劃與實踐之間，我們必須以信心裝備自己，否則一切將淪為形式。台灣浸聯會的異象、亞伯拉罕蒙召的教訓和我們身邊的大小信主見證，都提醒我們父親節思考信心之父之際，勿忘我們是信心的兒女。